

国有资产管理晒出最新“成绩单”

截至2024年末中国国企(不含金融企业)资产总额401.7万亿元

国务院关于2024年度国有资产管理情况的综合报告26日提请十四届全国人大常委会第十八次会议审议,亮出我国国有资产管理最新“成绩单”。

这份综合报告公布了截至2024年底各类国有资产的管理情况:

——全国国有企业(不含金融企业)资产总额401.7万亿元、国有资本权益109.4万亿元;

——国有金融企业资产总额487.9万亿元、国有金融资本权益33.9万亿元;

——行政事业性国有资产总额68.2万亿元、净资产55.4万亿元;

——国有土地总面积52413万公顷、2024年水资源总量31123亿立方米。

综合报告称,各地区、各有关部门按照党中央、国务院决策部署,认真开展国有资产报告工作,坚持以报告促管理,持续提升国有资产管理水平,坚决管好、用好全体人民共同的宝贵财富。

国务院关于2024年度企业国有资产(不含金融企业)管理情况的专项报告当日也提请十四届全国人大常委会第十八次会议审议。这份专项报告透露,5年来,全国国有企业资产总额、负债总额、国有资本权益总额年均分别增长11.4%、11.7%、11.0%,



资产负债率保持在65%以内。

除了公布国有资产“家底”情况,报告也呈现了资产管理改革的新动向。

健全国资国企管理监督体制机制,完善中国特色现代企业制度;强化国有金融资本产权管理,支持提升金融服务实体经济质效;持续夯实行政事业性国有资产管理制度基础,深化资产预算管理协同;夯实自然资源资产保护利用的空间基础,守牢自然资源资产安全底线……综合报告里的一项项进展,体现了国有资产管理取得积极成效。

综合报告透露,下一步,将进一步深化国资国企改革,高质量完成国有企业改革深化提升行动,健全国资监管法规制度,优化国有经济布局结构,以新型举国体制推进科技创新,严防重点领域风险。

此外,下一步,还将完善国有金融资本管理体制,提升行政事业性国有资产管理水平,健全自然资源资产管理制度体系,全面提升国有资产报告质效。

国有资产是全体人民的共同财富,必须管好用好。综合报告称,坚持以国有资产报告工作为抓手,全面摸清国有资产家底、盘活存量资源资产、提升管理效能,推动国有资产治理开创新局面、迈上新台阶。据新华社

对于创业者来说,最关心的就是自己能享受哪些税收优惠、补贴和贷款。近日,国家出台了一系列支持创业的政策,具体有哪些?来看人力资源社会保障部的权威解答。

依照相关政策,符合条件的个人最高可申请额度为30万元的创业担保贷款。

对符合条件的借款人合伙创业的,可根据合伙创业人数适当提高贷款,最高不超过符合条件的个人创业担保贷款额度上限之和的110%,且不超过小微企业创业担保贷款额度上限。由政府创业担保基金提供担保,由财政部门按照实际贷款利率50%给予贴息。

对还款积极、带动能力强、创业项目好的借款人,创业担保贷款到期后可继续申请贷款及贴息支持,累计次数不超过3次。

申请对象包含高校毕业生、返乡创业农民工、农村自主创业农民等10类人员。除助学贷款、脱贫人口小额信贷、住房贷款、购车贷款,5万元以下小额贷款以外,申请人提交创业担保贷款时,本人及配偶无其他贷款阶段性政策,最高贷款额度30万元。

不仅是资金支持,符合条件的创业群体还能享受一定的税收优惠。

按照相关政策,纳入全国防止返贫监测和衔接推进乡村振兴信息系统的脱贫人口、登记失业半年以上人员、零就业家庭、享受城市居民最低生活保障家庭劳动年龄内的登记失业人员、毕业年度内高校毕业生等重点群体从事个体经营,自办理个体工商户登记当月起,在3年内按每户每年2万元为限额依次扣减其当年实际应缴纳的增值税、城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加和个人所得税。限额标准最高可上浮20%。政策执行期限截至2027年12月31日。

对于创业者来说,行政收费方面也有相关支持政策。

对首次创办小微企业或从事个体经营,且自登记注册之日起正常运营1年以上的高校毕业生、就业困难人员、返乡入乡农民工,给予一次性创业补贴,具体补贴标准由省级人社、财政部门结合当地实际确定。

此外,登记失业人员、残疾人、退役士兵以及毕业2年以内的普通高校毕业生等群体,凡从事除建筑业、娱乐业以及销售不动产等业务以外的个体经营的,自其在工商部门首次注册登记之日起3年内免收管理类、登记类和证照类等有关行政事业性收费。

创业者个人最高可申请30万担保贷款

支持创业有哪些优惠政策?

一文读懂

“太空出差”超180天

神二十乘组“太空实验+返前准备”双推进

本月24日,神舟二十一号载人飞船与长征二号F遥二十一运载火箭的组合体,从总装测试厂房成功转运至发射区,计划近日择机实施发射。在中国空间站,在轨超180天的神舟二十号乘组,各项工作正在有序推进。开展多领域实(试)验、检查维护站内设备的同时,也在积极进行返回前的各项准备。

在航天医学实验领域,三名航天员使用笔记本电脑及相关软件完成了信任与协同机制、精细动作控制、应急决策能力评估等多项实验的测试工作。乘组开展了运动骨骼肌受力研究相关工作,采集飞行中不同负荷状态下跑步、抗阻运动的足底压力、关节运动学数据和图像,获

取不同运动状态参数与足底压力的映射关系。

在微重力物理科学领域,惯性粒子动力学实验持续开展,乘组完成了梦天实验舱在线柜内实验装置巡视,并更换了光液耦合器连接件。该项实验利用微重力环境消除颗粒沉降的影响以及对观察时间的限制,揭示颗粒惯性和流场脉动对颗粒相对运动的影响规律。

此外,乘组还开展了无容器柜实验腔体样品清理及更换,轴心机构电极维护、视窗盖镜片清洁等工作。问天实验舱内,“升级版”太空菜园——植物高效培养技术试验装置迎来了新一轮丰收。继收获“太空生菜”之后,新播种的胡萝卜初长成!那么,乘

组会将它们带回地面吗?让我们共同期待!

在站内设备检查维护与环境监测方面,神舟二十号乘组开展了空间应用低温装置在轨维护、冷凝水检查维护等工作。三名航天员还完成了眼压及眼底检查、无创心功能检查等多项医学检查,并利用神经肌肉刺激仪、骨丢失对抗仪等仪器设备积极对抗失重生理效应,在轨健康维护与保障始终在线。

在轨超180天,神二十乘组的“太空出差”之旅逐渐进入尾声,三名航天员也开始了返回前的各项准备工作。在轨期间,乘组密切协同,配合默契,圆满完成了多项在轨工作。一起期待下一次“太空会师”。据央视

中美在马来西亚吉隆坡举行经贸磋商

李成钢:就稳妥解决多项重要经贸议题形成初步共识

当地时间10月25日至26日,中美经贸中方牵头人、国务院副总理何立峰与美方牵头人、美国财政部长贝森特和贸易代表格里尔在马来西亚吉隆坡举行中美经贸磋商。双方以今年以来两国元首历次通话重要共识为引领,围绕美对华海事物流和造船业301措施、延长对等关税暂停期、芬太尼关税和执法合作、农产品贸易、出口管制等双方共同关心的重要经贸问题,进行了坦诚、深入、富有建设性的交流磋商,就解决各自关切的安排达成基本共识。双方同意进一步确定具体细节,并履行各自国内批准程序。

何立峰表示,中美经贸关系的本质是互利共赢,双方合则两利、斗则俱伤,维护中美经贸关系稳定发展,符合两国和两国人民的根本利益,也符合国际社会的期待。对于在经贸合作中出现的分歧和摩擦,双方应本着相互尊重、和平共处、合作共赢的原则,通过平等对话协商,找到妥善解决彼

此关切的办法。中美经贸磋商成果来之不易,需要双方共同维护。希望美方与中方相向而行,共同落实好两国元首历次通话重要共识和今年以来历次经贸磋商成果,进一步积累互信、管控分歧,拓展互利合作,推动双边经贸关系不断迈向更高水平。

美方表示,中美经贸关系是全球最具影响力的双边关系,美方愿同中方通过平等、尊重的方式解决分歧、加强合作,实现共同发展。

双方同意,将在两国元首战略引领下,充分发挥中美经贸磋商机制作用,就双方在经贸领域的各自关切保持密切沟通,推动中美经贸关系健康、稳定、可持续发展,造福两国人民,促进世界繁荣。

中国商务部国际贸易谈判代表兼副部长李成钢在磋商结束后对中外媒体记者表示,双方就妥善解决彼此关注的多项重要经贸议题形成初步共识,下一步将履行各自国内批准程序。

“过去一个月左右的时间,中美经贸关系出现了一些震荡和波动,全球都非常关注。”李成钢说,自今年5月中美日内瓦经贸会谈以来,中方严格遵循中美两国元首多次通话共识,诚信、认真落实经贸磋商达成的共识安排,悉心呵护来之不易、相对稳定的中美经贸合作关系。“出现这些震荡和波动不是中方愿意看到的。”

李成钢介绍,过去两天,中美经贸团队就美对华海事物流和造船业301措施、进一步延长对等关税暂停期、芬太尼关税和禁毒合作、进一步扩大贸易、出口管制等议题进行了深入、坦诚讨论和交流,建设性地探讨了一些妥善处理双方关注的方案,形成了初步共识。

“美方表达立场是强硬的,中方维护利益是坚定的。”李成钢说,此次磋商中,中美经贸团队始终相互尊重、平等对话。未来,双方将进一步加强沟通交流,为中美经贸关系更稳定、更健康的发展作出积极努力。据新华社